

中国花游队世锦赛捷报频传

青出于蓝 双姝博弈夺首金

第19届游泳世锦赛正在匈牙利布达佩斯举行。本届世锦赛是国际泳联为适应疫情影响而临时增设的大赛，其主旨便是要填补2022年缺乏世界顶级对抗赛事的空白。如今，赛程进行了约三分之一，在花游大项的碧波池中，中国队屡获突破，喜讯频传。

专题撰稿 本报记者 章丽倩

有准备者攥住良机

2017年，同样是在多瑙河畔的布达佩斯，中国花游已经实现了在世锦赛历史上的金牌零的突破，此番为何声势又起呢？关键在于，上次中国是在非奥运项目的集体自由组合中夺魁，而这回，双胞胎姐妹王柳懿/王芊懿却是在奥运项目的双人技术自选中摘金。

愈是巅峰处，竞争愈激烈，那么中国花游到底是如何由“万年老二”跃升为赛场赢家的呢？这里有一个背景情况必须要讲明，无论是五年前的那枚集体自由组合金牌，还是这回的双人技术自选金牌，中国花游在世锦赛上的两次成绩突破，都是在霸主俄罗斯队未参赛的情况下完成的。

2017年世锦赛，俄罗斯队参加了花游其他项目的比赛，却没报名非奥运项目的集体自由组合。此番，受俄乌局势影响，俄罗斯未能出现在参赛名单上，这为其他花游代表队创造了冲击金牌的绝佳机会。

“机会只会留给真正有准备的人，我还是很为中国花游的姑娘们感到高兴。”在看了世锦赛的比赛实况后，中国花游的里程碑式人物黄雪辰发出了

如此感慨。

从2016年里约到去年东京，在之前两届奥运会上，黄雪辰/孙文雁都是双人项目的银牌获得者——俄罗斯队是她们未能越过的一道天堑。这回拿了双人技术自选世锦赛金牌的王柳懿/王芊懿，可以说她们正是站在了巨人的肩膀上。此次世锦赛，她俩沿用了黄雪辰/孙文雁摘得东京奥运会双人项目银牌的两套节目，只是针对个人技术特点有所修改。

去年东京奥运会，王柳懿因伤未能入选参赛名单，此次姐妹俩在世锦赛上携手出战并赢得金牌，也是在一定程度上实现了梦想。对25岁的王柳懿和王芊懿来说，她们还有时间去寻求进一步的提升。

姐姐王柳懿说：“我们感到非常荣幸能够代表中国队完成（夺金）首秀，对取得好成绩感到非常光荣。经过预赛后的两天准备，感觉决赛发挥得比预赛更好了，感觉很满意。”

妹妹王芊懿说：“如果有机会，希望有更多选手同场竞技、互相学习，我相信会越来越好的。”



王柳懿/王芊懿凭借节目《博弈》夺得中国泳军首金



石浩琦(右)/张依瑶在比赛中

花游混双

回到多瑙河畔 实现奖牌突破

花游混双，它是游泳世锦赛众多项目中的小字辈，2015年的喀山世锦赛见证了它的诞生。而对“万花丛中一点绿”的中国花游男选手石浩琦来说，从初登世锦赛舞台到为中国摘得第一枚世锦赛混双奖牌，这则是五年苦功后的水到渠成。

在北京时间本周一晚间结束的世锦赛花游混双技术自选决赛中，石浩琦/张依瑶组合以86.4425分获得铜牌。这是中国花游在世锦赛历史上揽入的第一枚混双项目奖牌。

从2017年布达佩斯世锦赛，到2022年布达佩斯世锦赛，回到多瑙河畔的石浩琦长了年岁，换了搭档，也提升了实力、丰富了经验。也许你并不

知道，已是第三次参加世锦赛的石浩琦，其实也才是个21岁的大男孩，而他最初对花游产生兴趣，则是受了该项目男子传奇人物比尔·梅的影响。

2015年喀山世锦赛，花游混双首次设项，比尔·梅在场内外皆备受关注。“比尔的动作有力，表情夸张，我的目标是像他一样。”当时，看着电视转播中比尔·梅精湛的表演，石浩琦突然对花游产生了兴趣，并渐渐有了想要参与到这个以女性为主导的体育项目中的念头。

由于国内花游男选手稀缺，中国未能派组合参加2015年喀山世锦赛的花游混双项目。2017年，时年16岁的石浩琦和比他大7岁的盛姝雯，他

们完成了中国花游混双组合在世锦赛上的历史首亮相，尽管仅报名了自由自选比赛，但第八名也算是对参与者的一种肯定。2019年光州世锦赛，石浩琦联手与自己同龄的张依瑶，在技术自选中获第五名；在自由自选中的搭档则是程文涛，成绩为第六名。

从2017年到2022年，从布达佩斯到布达佩斯，经由这五年的努力，中国花游的混双项目从青涩走向了逐渐成熟。“决赛我们完成得比预赛好很多。我们完全发挥出了自己的特点，享受这个户外赛场，享受比赛过程，享受我们两人之间惺惺相惜、非常默契的感觉。所有想要展现的东西完全展现出来了。”石浩琦赛后分享道。

印尼羽毛球公开赛 国羽找回夺冠节奏

“雅思”组合重返世界第一

在当天进行的首项冠军争夺战中，“雅思”组合郑思维/黄雅琼以2比0横扫日本组合渡边勇大/东野有纱，以20连胜的傲人战绩，连夺亚锦赛、泰国公开赛、印尼大师赛和印尼公开赛四项冠军，重返世界第一宝座。

自2017年11月开始搭档，“雅思”组合先后获得了世锦赛、亚运会、全英赛等多个冠军头衔，成为世界羽坛当之无愧的最佳混双搭档。遗憾的是，受制于疫情和伤病的影响，在东京奥运会和西安安全运会上，两人连续两次在决赛中输给队友王懿律/黄东萍，并且在去年年底的世锦赛，出人意料地经历了一轮游。

本赛季，“雅思”组合曾一度被拆，各自与年轻队员搭档，“他俩当时就是由我来组合的，最初郑思维是和陈清晨搭档，黄雅琼和鲁恺配合，那时候我们混双占据世界前二位，后来经过研究决定让郑思维和黄雅琼组对。我对这个组合是非常认可的，也是很有感情的。”中国羽协主席张军表示拆对是为了保护郑思维和黄雅琼两位队员，“因为任何一个双打组合在经历了一系列失利后，他们的状态和对搭档的信任都不是特别好。拆开二人是不想让他们承受那么大的压力，是想让他们通过带不同的年轻队员，重新找回自己的节奏、重新发现对方的好。现



在他们重组之后能够有更好的心态，水平还在顶尖行列，我觉得这真是一件好事。”

在今年4月份进行的亚锦赛上，“雅思”组合重新合体，并且在四站比赛中连赢20场，全部夺冠，击败的对手包括原世界第一的泰国组合德差波/沙西丽、现世界排名第三的日本组合渡边



刘雨辰(左)/欧烜屹在颁奖仪式上

郑思维(右)/黄雅琼在比赛后庆祝

勇大/东野有纱，以及东京奥运会冠军王懿律/黄东萍，含金量可见一斑，也让外界看到了两人渴望在巴黎奥运会弥补遗憾的决心。“其实东京奥运会我觉得还是比较遗憾。我也是安慰自己我们五年都已经熬过来了，虽然说三年中也会有很多变数，但是我觉得还是能期待一下的。”黄雅琼说道。

近日，世界羽联巡回赛超级1000赛事——印尼羽毛球公开赛在雅加达迎来决赛日，继上一站的印尼大师赛闯入四项决赛之后，国羽在本站比赛中再次闯入四项决赛，最终斩获男双和混双两项冠军，男单和女单则收获亚军。

专题撰稿 本报记者 薛思佳

男双时隔两年半再夺金

在原搭档李俊慧告别国家队的情况下，刘雨辰在今年年初与欧烜屹组成了新的配对组合，并且先后在德国公开赛和韩国大师赛中连续闯入决赛，这让他们被外界看作是巴黎奥运周期最值得期待的一对男双组合。

因为世界排名只有第75位，因此直到本站比赛开赛前一天，刘雨辰/欧烜屹才因为有选手退赛而获得了替补登场的机会，而他们也是国羽唯一参赛的男双组合。在晋级决赛的道路上，他们先后击败了组内印尼强档——世锦赛冠军阿山/亨德拉和印尼大师赛冠军阿尔弗兰/维迪安托，并且在半决赛中淘汰了东京奥运会季军、马来西亚组合谢定峰/苏伟译。决赛中，他们以2比0击败了韩国组合崔率圭/金元昊，以一盘未失的傲人战绩，获得配对以来首个世界羽联巡回赛冠军，也成为第一对替补参赛获得超级1000赛事冠军的男双组合，“这场胜利我们等待了很久。”颁奖典礼上，刘雨辰和欧烜屹互相戴上金牌，露出开心的笑容，这个冠军也让他们的世界排名上升30名，来到世界第45位。

值得一提的是，国羽男双上一次夺冠还得追溯到2019年12月，当时何济霆/谭强在赛义德·莫迪国际赛上夺得冠军，而上一次在高级别赛事中折桂更是要追溯到2019年4月。

在5月份汤姆斯杯无缘四强之后，中国羽毛球男队一度受到了外界的质疑，而随着梁伟铿/王昶和刘雨辰/欧烜屹先后在印尼大师赛与印尼羽毛球公开赛中收获亚军和冠军，国羽男双正逐渐得到成长，收获信心，向着巴黎奥运会的最高目标发起冲击，“我们会去竞争，做好自己，全力以赴。”刘雨辰说道。

除了在男双和混双两个项目上收获冠军之外，“00后”小将王祉怡在女单决赛中遭到中国台北名将戴资颖，最终1比2不敌对手，收获了个人第一个超级1000赛事的亚军。男单决赛，中国选手赵俊鹏以0比2不敌东京奥运会冠军、现世界排名第一的安塞龙，同样收获了个人第一个超级1000赛事的亚军，世界排名则跃升至第24位，超越陆光祖，成为国羽男单主力选手中排名最高的选手。